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              الفمسطيني استطلاع لمرأي العام
 2018 نيسان 10-7العمل الميـداني: تاريخ 
 فمسطيني/ة في الضفة الغربية وقطاع غزة 1200العينة: 

 %3±  :نسبة الخطأ
 

 أهم العناوين:

 58 مقارهة مع قبل صنة % من صكان قطاع غسة يصرحون 
ً
 بأن أوضاعهم الاقتصادية ازدادت صوءا

 اهقضام في آراء الفلضطينيين بشأن اصتئناف مفاوضات الضلام 

 58أدى ذلك لعودة الاحتلال في حال رة حل الضلطة الوطنية الفلضطينية% لا يؤيدون فك 

 08حماش المضيطر الفعلي في قطاع غسة :% 

 64 % أي يؤيدون  لا 
ً
 حساب الفلضطينية من ال  ا

 
 أوراد-رام الله
العربي لمبحوث معيد العالم  نفذهفي الضفة الغربية وقطاع غزة،  الفمسطيني اماستطلاع لمرأي الع أحدث نتائج كشفت

زدادت سوءاً وضاع الفمسطينية ا% بأـن الأ76صرح عن تردي الأوضاع الفمسطينية العامة، حيث  ،والتنمية "أوراد"
أصبح أسوأ مقارنة  مالوضع الاقتصادي لأسرىبأن  من الفمسطينيين %56فقد صرح  ،وكذلك سنتين.مقارنة مع قبل 

 غالبية يعتقد في نفس الوقت،%(. و 37)الغربية  الضفة %( من85أكبر في قطاع غزة ) مع قبل سنة، وكانت النسبة
لا تؤيد الغالبية حل السمطة  ذلك، . ومعفي الضفة والقطاع منتشر في المؤسسات الفمسطينية الفسادأن المستطمعين 

عودة الاحتلال لمسيطرة ل أدى ذلك حال فيحل السمطة  % من المستطمعين مبدأ80 عارض ، حيثالوطنية الفمسطينية
ممية السلام بين بشأن استئناف ع المستطمعين أن النتائج تظير انقساماً في آراء إلىإضافة  .عمى الأراضي الفمسطينية

  .لنيج الرئيس محمود عباس يقارب نصف المستطمعينمع تأييد ما  سرائيميين في الوقت الراىنوالإالفمسطينيين 
عشوائية تم اختيارىا بشكل  ضمن عينة 2018نيسان/ابريل  10-7 بتاريخ أجري وجاءت ىذه النتائج ضمن استطلاع

من البالغين الفمسطينيين من كلا الجنسين في الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ  1200مكونة من عممي 
فقياء، مدير عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة  –%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد3+أقل من 

وفيما . (awrad.org)www.لالكتروني لممركز عمى للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع ا
 :يمي أىم النتائج

2018نيسان    

 

http://www.awrad.org)/
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 : تباين بين الضفة الغربية وقطاع غزةوضع الفمسطيني العام يزداد سوءاً ال
الخاطئ. ومن الاتجاه ب% يرون بأنو يسير 58، مقابل بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الصحيح %34صرح 

أكبر  نسبة من يرون أن المجتمع الفمسطيني يسير في الاتجاه الصحيح، فإن النتائج تظير أن حيث المنطقة الجغرافية
ما نسبة الذين يعتقدون بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه أ. (%23)في قطاع غزة (، و %42)في الضفة الغربية 

وفي سؤال أخر حول آراء %. 50%، بينما بمغت في الضفة 71حيث بمغت  قطاعالالخاطئ فكانت أكبر في 
وضاع بأـن الأ من المستطمعين %76صرح  فقد ،ةالمستطمعين عن الأوضاع العامة في الأراضي الفمسطيني

% بأن الاوضاع 20أفاد  فيما ،% صرحوا بأنيا تحسنت5الفمسطينية ازدادت سوءاً مقارنة مع قبل سنتين، مقابل 
 وضاع ازدادت سوءاً بأن نسبة الذين يعتقدون بأن الأ النتائج كما ىي. ومن حيث المنطقة الجغرافية، تظير بقيت
% 50، فقد صرح في فمسطين المستقبل عمى صعيدو  %(.66الضفة ) مقارنة مع %(91بنسبة ) القطاعفي أكثر 
 % صرحوا بأنيم متشائمون. 47إزاء المستقبل في فمسطين، مقابل يتشبثون بالتفاؤل بأنيم 

 

 سكان غزة يشعرون بتراجع الوضع الاقتصادي % من85
أسوأ مقارنة مع قبل سنة، بينما صرح  لأسرىم أصبحوضع الاقتصادي لبأن ا من عموم المستطمعين %56صرح 

الاقتصادي أفضل مقارنة مع  أسرىم وضع بأنفقط % 9بقي كما ىو، وصرح لأسرىم % بأن الوضع الاقتصادي 34
( بين الضفة الغربية وقطاع غزة فيما اطنق 48) مقدراىا جغرافية، تظير النتائج فجوةقبل سنة. ومن حيث المنطقة ال

قارنة م ازداد سوءاً لأسرىم % من سكان غزة بأن الوضع الاقتصادي 85الوضع الاقتصادي، حيث صرح تقييم يتعمق ب
 % من سكان الضفة.37ذاتو  لتقييماركيم امع قبل سنة، ويش

 

 % من سكان الضفة يعتقدون بأن الفساد الحكومي منتشر82
% من عموم المستطمعين يعتقدون بأن الفساد منتشر في مؤسسات الحكومة الفمسطينية في 08أظيرت النتائج أن 

ومن % بأن الفساد منتشر في مؤسسات الحكومة الفمسطينية في قطاع غزة. 57صرح  الضفة الغربية. في حين،
%( أكثر إحساسا بانتشار الفساد في 08، فتظير النتائج أن سكان الضفة )ناحية مناطقية بين الضفة والقطاع

فة %(. أما بالنسبة لمؤسسات قطاع غزة، فتظير النتائج أن سكان الض57مؤسسات الضفة مقارنة مع سكان غزة )
 وغزة لدييم نفس الآراء تجاه الفساد في مؤسسات غزة.

 

 المسيطر الفعمي عمى الأوضاع الداخمية في قطاع غزةهي  % يعتقدون بأن حماس00
أن حركة حماس % 08صرح  وضاع الداخمية في قطاع غزة،عن المسيطر الفعمي عمى الأ عندما سألنا المستطمعين

% بأن 0يرى  ،وفي المقابل ع غزة.المسيطر الفعمي عمى الوضع الداخمي في قطا ىي (بجناحييا السياسي والعسكري)
 % لا يعرفون.8، ورامي الحمد اللهد. السمطة الفمسطينية بقيادة حكومة ىو المسيطر الفعمي 
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 تلالعودة الاح إلى% لا يمانعون ذلك حتى لو أدى 16و حل السمطة % يعارضون68
% لا 5% يؤيدون حميا و27% من الفمسطينيين حل السمطة الوطنية الفمسطينية، مقابل 68من حيث المبدأ، عارض 

%( 70) لمعارضة لحل السمطة ىم سكان الضفةيعرفون. ومن حيث المنطقة الجغرافية، فتظير النتائج أن الأكثرية ا
اذا كان من نتائجو عودة  %( لسكان غزة. وعندما سألنا المستطمعين عن رأييم في حل السمطة الفمسطينية65مقابل )

عودة الاحتلال  إلى%( بأنيم يعارضون حل السمطة في حال أدى ذلك 80الاحتلال الاسرائيمي، صرحت غالبية )
 % لا يعرفون. 4%، و16لمسيطرة عمى الأراضي الفمسطينية، بينما لا يمانع ذلك 

 

 ت السلامانقسام الفمسطينيين بشأن استئناف محادثا
الواردة عن مبادرات عديدة لاستئناف عممية السلام، انقسم المستطمعون الفمسطينيون بآرائيم إزاء في ضوء الأنباء 

% بأنيم يؤيدون استئناف مفاوضات السلام 44استئناف محادثات السلام بين الفمسطينيين والإسرائيميين، حيث صرح 
لمنطقة الجغرافية، فتظير النتائج أن % لا يعرفون. ومن حيث ا8% لا يؤيدون ذلك، و48من حيث المبدأ، مقابل 

 %(.43%( ىم الأكثر تأييداً لاستئناف عممية السلام مقارنة مع سكان الضفة )46سكان غزة )
% بأنيم يفضمون نيج 42وعندما سألنا المستطمعين عن النيج الأفضل لتحسين مكانة القضية الفمسطينية، صرح  

فضمون النيج المستخدم من قبل إسماعيل ىنية وحركة حماس، % ي19الرئيس محمود عباس وحركة فتح، مقابل 
 % لا يعرفون.17و

% 37الكفاح المسمح ضد الاحتلال الاسرائيمي، مقابل  إلى% بأنيم يؤيدون العودة 57صرح وفي نفس الوقت، 
 ىم %(76% لا يعرفون. ومن حيث المنطقة الجغرافية، فتظير النتائج أن سكان غزة )6يعارضون ىذا النيج، و
% من المستطمعين بأن العودة 43صرح ىذا و %(. 45) ح المسمح مقارنة مع سكان الضفةالأكثر تأييداً لمعودة لمكفا

نياء الاحتلال، مقابل   إلى% صرحوا بأن ذلك سيتحقق 30لمكفاح المسمح سيحقق مصالح الفمسطينيين في التحرر وا 
% لا يعرفون. ومن 5أنو لن يحقق مصالح الفمسطينيين، و% صرحوا ب22حد ما اذا ما تم العودة لمكفاح المسمح، و

%( ىم الأكثر اعتقاداً بأن العودة لمكفاح المسمح سيحقق 60حيث المنطقة الجغرافية، تظير النتائج بأن سكان غزة )
 %(.31مصالح الفمسطينيين مقارنة مع سكان الضفة )

 

 الفمسطينية من الأحزاب اً لا يؤيدون أي% 46
%، وترتفع نسبة شعبية حركة فتح 34 تأييد مقداره تحصل عمى، فان حركة فتح الانتخابات التشريعية اليوماذا جرت 
، وكانت بشكل عام %14%. وتحصل حركة حماس عمى 32بينما تحصل فتح في الضفة عمى  ،%36 إلىفي غزة 

% أو 2فتحصل كل منيا عمى  ،حزابما بالنسبة لبقية الأ. أ(%10)، بينما في الضفة (%21)في غزة  تأييدىا نسبة
حيث  (غير المقررين أو الذين لن يصوتواالمكونة من ) يفي الانتخابات المقبمة في تأثيراً ما المجموعة الأكثر أأقل. 
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 %، بينما بمغت47وكانت النسبة الأكبر في الضفة الغربية اذ بمغت  ،%46 إلى وصمت نسبتيم في ىذا الاستطلاع
  .في غزة 37%

 

 الرئيس محمود عباس الأكثر شعبية
مرشحين ذكرىم الاستطلاع، يميو مروان  10تظير النتائج أن الرئيس محمود عباس ما زال الأكثر سعبية بين 

البرغوثي واسماعيل ىنية. وفي حال قرر الرئيس عدم الترشح، يأتي مروان البرغوثي في المرحمة الأولى يميو اسماعيل 
 الحمدالله.ىنية ومحمد دحلان ورامي 
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 النتائج جداول
 القسم الأول: الوضع العام

 بشكل عام، هل تعتقد بأن المجتمع الفمسطيني يسير في ... ؟ .1
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %34.4 %23.1 %41.7 الاتجاه الصحيح
 %58.3 %70.9 %50.1 الاتجاه الخاطئ

 %7.3 %6.0 %8.2 لا رأي \لا اعرف 
 

 متفائل ام متشائم ازاء المستقبل في فمسطين؟هل انت  .2
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %50.4 %42.5 %55.5 متفائل
 %47.2 %55.6 %41.8 متشائم

 %2.4 %1.9 %2.7 لا اعرف
 

 بالنسبة لعائمتك، هل تعتقد بأن الوضع الاقتصادي أفضل أم أسوأ أو بقي كما هو مقارنة مع قبل سنة ؟ .3
 المجموع قطاع غزة الغربيةالضفة  

 %9.3 %1.3 %14.5 أفضل
 %34.4 %12.8 %48.3 بقي كما هو

 %55.8 %84.8 %37.2 أسوأ
 %4 %1.1  لا اعرف

 
 .  هل تعتقد بأن هناك فساداُ في مؤسسات الحكومة الفمسطينية في ؟4
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية  

 %79.5 %76.1 %81.7 نعم الضفة الغربية
 %11.6 %11.5 %11.6 لا

 %8.9 %12.4 %6.7 لا اعرف
 %75.4 %80.3 %72.3 نعم قطاع غزة

 %12.2 %14.1 %10.9 لا

 %12.4 %5.6 %16.8 لا اعرف

 
 رض عمى الوضع الداخمي في قطاع غزة؟رك، من هو المسيطر الفعمي عمى الأ من وجهة نظ.   6
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %89.8 %90.0 %89.8 )بما في ذلك الجناحين السياسي والعسكري( حماس
 %8.4 %8.8 %8.2 السمطة الفمسطينية والحكومة بقيادة الحمد الله

 %1.8 %1.3 %2.0 لا اعرف
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 قد )تحسن أو بقي كما هو أو ازداد سوءاً( خلال السنتين الماضيتين؟  هل تعتقد بأنت الوضع في الاراض الفمسطينية.  7
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %4.7 %6 %7.2 تحسن
 %19.5 %8.3 %26.6 بقي كما هو
 %75.5 %91.0 %65.6 ازداد سوءاً 

 %3  %5 لا اعرف
 

 القسم الثاني: العممية السممية والكفاح المسمح
 البعض  يؤيد والبعض يعارض حل السمطة الوطنية الفمسطينية، ما هو رأيك؟. 8
 المجموع قطاع غزة الغربيةالضفة  

 %27.2 %29.3 %25.9 أؤيد 
 %67.7 %65.0 %69.5 عارض

 %5.1 %5.8 %4.7 لا اعرف
 
 عودة الاحتلال الاسرائيمي ؟ إلى هل تؤيد حل السمطة الفمسطينية حتى لو أدى ذلك.  9

 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 
 %15.7 %16.2 %15.3 أؤيد

 %79.5 %79.1 %79.8 اعارض
 %4.8 %4.7 %4.9 لا اعرف

 
 مسمح ضد الاحتلال في هذا الوقت ؟هل تؤيد أم تعارض العود لمكفاح ال. 10

 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 
 %57.2 %76.3 %44.9 أؤيد

 %36.5 %20.5 %46.7 أعارض
 %6.3 %3.2 %8.4 لا أعرف 

 
 الاحتلال سيحقق مصالح الفمسطينيين في التحرر؟ اح المسمح من أجل انهاءبرأيك، هل العودة لمكف. 11
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %42.8 %60.0 %31.7 نعم
 %29.9 %27.8 %31.2 حد ما إلى
 %22.2 %9.4 %30.4 لا

 %5.2 %2.8 %6.7 لا اعرف \لا رأي 
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 ؟ بين الفمسطينيين والاسرائيميين  السلام هل تؤيد أم تعارض استئناف محادثات . 12
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %44.1 %46.4 %42.7 أؤيد
 %47.7 %49.4 %46.6 اعارض

 %8.2 %4.3 %10.7 لا رأي \لا اعرف 
 

 ، أي نهج من التالية تفضل لتحسين وضع القضية الفمسطينية؟من وجهة نظرك وفي ظل التطورات الأخيرة. 13

 المجموع قطاع غزة الغربيةالضفة  
 %41.9 %40.2 %43.0 النهج المستخدم من قبل حركة فتح والرئيس محمود عباس

 %18.6 %26.5 %13.5 النهج المستخدم من قبل حركة حماس واسماعيل هنية
 %22.6 %21.8 %23.1 أخرى

 %16.9 %11.5 %20.4 لا رأي /لا اعرف
 

 القسم الثالث: الانتخابات
 إجراء الانتخابات التشريعية غدا، وترشحت الأحزاب التالية، لمن ستصوت؟إذا تم  .1

 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 
 %33.5 %35.5 %32.2 حركة التحرير الوطني الفمسطيني "فتح" 

 %14.0 %20.7 %9.7 حركة المقاومة الإسلامية "حماس"
 %1.8 %0.6 %2.5 حزب مستقل بقيادة سلام فياض

 %1.7 %1.5 %1.8 الشعبية لتحرير فمسطينالجبهة 
 %1.3 %1.3 %1.2 المبادرة الوطنية الفمسطينية

 %1.2 %1.7 %0.8 حركة الجهاد الإسلامي
 %0.2 %0.2 %0.1 حزب الشعب الفمسطيني

 %1.0 %0.9 %1.1 الجبهة الديمقراطية لتحرير فمسطين
 %0.4 %0.0 %0.7 حزب التحرير الإسلامي

 %0.1 %0.0 %0.1 الفمسطينيجبهة النضال 
 %0.1 %0.0 %0.1 الاتحاد الديمقراطي الفمسطيني "فدا" 

 %1.7 %1.1 %2.0 غير ذلك
 %20.6 %17.7 %22.4 لم أقرر 

 %22.7 %18.8 %25.1 لن أصوت
 

 ، من ستنتخب؟-----لو ترشح لمنصب الرئاسة كل من . 14
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %21.1 %17.3 %23.5 محمود عباس
 %16.3 %15.0 %17.1 مروان البرغوثي
 %11.0 %16.5 %7.5 اسماعيل هنية
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 %6.8 %15.0 %1.5 محمد دحلان
 %3.0 %4.9 %1.8 خالد مشعل

 %2.2 %1.1 %2.9 رامي الحمدالله
 %1.9 %6. %2.7 سلام فياض

 %1.8 %1.5 %1.9 مصطفى البرغوثي
 %1.3 %101 %1.4 احمد سعدات
 %3 %9  رمضان شمح

 %2.3 %2.6 %2.2 شخصية اخرى
 %10.3 %6.4 %12.9 لا احد مما ذكر اعلاه

 %21.8 %17.3 %24.6 لن اصوت
 

 ، من ستنتخب؟-----ترشح لمنصب الرئاسة كل من قرر الرئيس محمود عباس عدم الترشح و  في حال. 15
 المجموع قطاع غزة الضفة الغربية 

 %26.5 %22.0 %29.4 مروان البرغوثي
 %12.4 %18.4 %8.6 اسماعيل هنية
 %10.2 %21.8 %2.7 محمد دحلان 
 %5.7 %1.5 %8.3 رامي الحمدلله
 %3.3 %1.5 %4.4 سلام فياض
 %2.4 %3.6 %1.6 خالد مشعل 

 %2.2 %2.4 %2.1 مصطفى البرغوثي
 %1.2 %1.1 %1.2 احمد سعدات
 %3 %6 -- رمضان شمح

 %3.1 %2.1 %3.7 شخصية اخرى
 %10.4 %6.4 %13.0 لا احد مما ذكر اعلاه

 %22.4 %18.6 %24.9 لن اصوت
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 توزيع العينة 

 % الجنس % المنطقة

 50.6 ذكر  61.0 الضفة الغربية 

 49.4 أنثى  39.0 قطاع غزة 

 % العمر  % المحافظة 

 38.8 30-18 6.8 جنين 

 23.3 40-31 3.3 طولكرم 

 38.0 +41 1.7 قلقيلية 

 % الحالة الاجتماعية  8.3 نابلس

 24.5 أعزب  1.7 سلفيت 

 71.3 متزوج  1.7 طوباس 

 4.2 غير ذلك  6.8 رام الله والبيرة 

 % المستوى التعليمي  8.7 القدس 

 64.7 ة أو أقل مرحلة الثانويال 1.7 أريحا 

 35.3 مرحلة الثانويةالمرحلة ما بعد  5.1 بيت لحم 

   15.3 الخليل 

 % العمل 6.6 جباليا 

 13.3 عامل  14.7 غزة 

 14.4 موظف  4.9 دير البلح 

 1.6 مزارع  8.0 خان يونس 

 5.6 يعمل في التجارة  4.8 رفح 

 1.2 متخصص  % مكان الاقامة 

 4.3 مهني/حرفي  72.3 مدينة 

 10.0 طالب  16.6 قرية 

 36.9 ربة بيت  11.2 مخيم

 11.3 لا يعمل  % قطاع العمل 

 1.4 متقاعد  24.5 حكومي 

 % الدخل بالنسبة للمجتمع المحيط 65.6 خاص 

 5.3 أعلى من متوسط   2.5 منظمات أهلية 

 67.0 متوسط  7.3 غير ذلك 

 27.8 أقل من متوسط % وضع اللجوء

   38.4 لاجئ 

   61.6 غير لاجئ 

 


